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VI  PROCES PRIVATIZACIJE 

 

Nacrt Zakona o javnom informisanju je na tragu Medijske strategije ustanovio princip izlaska 

države iz vlasništva u medijima i to operacionalizovao kroz nekoliko odredaba. Nacrt, prvo, 

predviđa da izdavač medija može biti samo pravno lice, a da to pravno lice ne mogu neposredno ili 

posredno osnovati Republika, autonomna pokrajina i jedinica lokalne samouprave, kao ni ustanova, 

preduzeće i drugo pravno lice koje je u celini ili delu u državnoj svojini, odnosno koje se u celini ili 

delom finansira iz javnih prihoda. Izuzeci se predviđaju samo u nekoliko slučajeva, i to: javni servisi 

(RTS i RTV); ustanove ili fondacije čiji su osnivači nacionalni saveti nacionalnih manjina, kao 

izdavači medija na jeziku nacionalne manjine; ustanova ili fondacija čiji je osnivač Republika, kao 

izdavač medija za potrebe informisanja stanovništva na području autonomne pokrajine Kosovo i 

Metohija; univerzitet čiji je osnivač Republika odnosno autonomna pokrajina, kao izdavač medija 

čija je svrha informisanje i obuka studenata. Nacrt uređuje i način na koji se upravlja ovim 

ustanovama ili fondacijama, u cilju sprečavanja neprimerenog uticaja izvršne vlasti ili nacionalnih 

saveta kao osnivača. Dalje, Nacrt predviđa da izdavači koje je neposredno ili posredno osnovala 

Republika, autonomna pokrajina ili jedinica lokalne samouprave, osim gore navedenih izuzetaka, 

prestaju sa radom 31. decembra 2014. godine. Ovim članom se predviđaju i dva modela 

privatizacije i to: prodaja ili prenos državnog kapitala u medijima bez naknade. Nacrt takođe 

nabraja odredbe drugih propisa koji prestaju da važe od 31. decembra 2013. godine, među kojima 

su i danas sporne odredbe Zakona o lokalnoj samoupravi, Zakona o glavnom gradu, Zakona o 

nacionalnim savetima nacionalnih manjina, Zakona o zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina, 

Zakona o javnim službama, ali i čitav Zakon o Javnom preduzeću Novinska agencija „Tanjug“, Zakon 

o osnivanju Javnog preduzeća za novinsko izdavačku delatnost „Panorama“ i Odluka o osnivanju 

javnog preduzeća za unapređivanje i razvoj informisanja putem elektronskih medija na srpskom 

jeziku na teritoriji AP Kosovo i Metohija „Mreža Most“. Iz citiranih odredbi proizilazi nedvosmislena 

intencija zakonopisaca da se uredi potpuno povlačenje države iz medijskog vlasništva. Lista 

odredaba koje po Nacrtu prestaju da važe, gotovo u potpunosti se poklapa sa odredbama 

navedenim u ANEM-ovoj inicijativi Ustavnom sudu, kojom je ta asocijacija svojevremeno tražila da 

se utvrdi da nisu u skladu sa Ustavom odredbe različitih propisa kojima se godinama u Srbiji 

opstruisao proces privatizacije. 

 


